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A gyilkosok vHág- 
szövetség^l^

A legutóbbi hárem-négy eazíéndő 
alatt bizonyára mindenkinek bőséges 
alkalma volt megtanulni, — ha vé­
letlenül eddig nem ismerte volna 
az Ötödik parancsolatot — hogy gyil* 
kölni a legnagyobb bűn. Négy esz­
tendő alatt egyébre se tanították az 
embereket, mint erre a kétségtelen 
igazságra. Ezt szajkózta minden ma­
gyarországi újság, erről prédikáltak 
a politikusok s a gyilkosok második 
garnitúrája, a szociáldemokrpta .párt 
es az egész zsidó vagy álkeresztyén 
baloldal — minden tény és igazság 
ellenére ezzel a bölcs tanítással 
vágta a (át a nacionalista magyar­
ság alatt. Gyilkos, betörő, betyár 
volt mindenki, akinek nem tetszett 
Tisza, Hellón, Návay és a többiek 
gyilkosainak arca s aki nem akarta 
mégegyszer végig élni azt a nagy 
keresztyén pogromot, amely a zsi­
dóság főhóhérsegédletével tombolt 
itt 1919 ben.

Most azután egyszerre nagy-nagy 
csendesség lett a prédikátorok por­
táján. Történt ugyanis, hogy az 
Marcia su Roma diadalmas ünne­
pén Mussolini mellének szegezte a 
távcsöves fegyvert két sehonnai sze­
génylegénye a napfényes Itáliá­
nak. A Duce életét szerencsére meg­
óvta az olasz rendőrség elővigyáza­
tossága, de Zamborl is Captlló ügye 
tanulságos lehet az egész világnak, 
különösen pedig nekünk, hályogos 
szemű magyaroknak. Mert ime, ha 
két szabadkőmivesre derül rá a gyil­
kosság szörnyű vádja, akkor mind­
járt nem olyan nagy bűn a gyilkos­
ság, mintha például a még jogerősen 
el sem Ítélt Márffy Józsefről van 
szó. A „Világ“, „Esti Kurír“ és a 
többiek hasábjain azonnal akad egy­
két Mentegetőző szó s a gyilkosság 
bűne egyszerre a szabadelvüség 
d'adaláv», a zsarnokság elleni harc 
elfogadott eszközévé magasztosul, 
mi pedig levonhatjuk — bár erre 
lett volna már hányszor alkalom — 
a rövid, de velős tanulságot arról, 
hogy miként is értelmezték liberális 
oldalon a gyilkosság kritériumát.

A tanulság pedig az, hogy a sza- 
badkömives értelmezés szerint igenis 
lehet, szabad, sőt kell is gyilkolni. 
Az Egyenlőség, Szabadság, Testvi- 
risíg nevében bombát lehet dobni 
az uralkodók kocsija alá, rovolvert, 
tört készíteni az államfőknek, véd­
telenek ezrére rárobbantani a tem- 
{lomot, távcsöves puskát szegezni a 

ormányférfiak mellének, mert hisz 
ez az eszméért vívott harc az el­
nyomott küzdelme, amelyet csak ak­
kor és csakis akkor neveznek gyil­
kosságnak, bűnténynek, ha a szen­
vedő alany ritka véletlenségképpen 
szabadkőmives vagy pláne zsidó Í8.

A második tanulság pedig az, 
hogyha valaha „politikai célból* rob­
bant bomba és dörrent revolver ezen 
* földgolyón, mindig valamelyik pá­
holylovag tartotta a kanócot, vagy 

húzta a ravaszt a felvilágosodás és 
a haladás nevében. A Szvetu Ne- 
delja dómjától a Chigi palotáig, Sera- 
jevótól Debrecenig, Leningrádtól 
Kalocsáig és a parlament pincéjéig 
mindenütt ők gyilkoltak, öltek, rob­
bantottak, mindenütt ők sajnálták, 
védték, dicsőítették a gyilkosokat s 
ők vádoltak be ártatlanokat a gyil­
kosok barátaiként, A szabadkőmives 
és a zsidó, ha gyilkolt, mindig az 
eszme bajnoka, hű, gáncsnélküli lo 
vág Tolt, mert hiszen csak vissza 
kell emlékezni, hogy milyen büszke­
séggel ünnepelte a forradalmi Buda­
pest Tisza merénylőjét, Likal-Lelt- 
nert, majd gyilkosait, mint hódolt a 
zsidó sajtó a szabadkőmives Adler 
előtt, aki golyót röpített Stürgkh 
osztrák miniszterelnökbe és milyen 
gyászűnnepet rendeztek a budapesti 
páholytestvérek annak a Ferrernek, 
s ,ki apácákat gyilkoltatok és gya-

A Népszövetség decemberben tárgyalja 
a magyar pénzügyeket

A dicsőn feleslegét a kormány hasznos 
beruházásokra fogja fordítani

Hiirt adtunk már arról, hogy a 
Népszövetség tanácsa decemberben 
mjból összeül Genfben, hogy az ak­
tuális kérdéseket tárgyalja. A gaz­
dasági szakosztály Ausztria gazda­
sági helyzetét fogja tárgyalná, a 
pénzügyi bizottság

Hagyarorsság jénzügyeit
vizsgálja majd meg.

Mint beavatott helyről értesülünk, 
a decemberi geníá tanácskozáson a 
magyar kormány a népszövetségi 
kölcsön

450 millió aranykoronáé 
feleslegéből f újabb harmincmillió 
aranykorona ‘felszabadítását fogja

Van Schaik van der Boon 
holland írónő magyarnyelvű előadása

A Csokonai-kör évadnyitó ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Csokonai-kör szombaton dél­
után 5 órakor tartotta első ünnepé­
lyes irodalmi estjét, melynek elő­
kelő színezetet és különös fényt adott 
D’van Schaick van der Boon holland 
írónő felolvasása. Az előadást Alde- 
gonde megrázó erejű holland him­
nusza nyitotta meg, majd

dr Pap Károly egyetemi tanár, 
a Kör elnöke

mondott hazafiasságtól izzó meg­
nyitó beszédet. Rávilágított arra a 
több százéves kapcsolatra, mely Hol­
landiát és Magyarországot összeköti 
az egymásrautaltság és kölcsönös 
szeretet erejével. II. Géza magyar 
király teremtette meg ezt az össze­
köttetést, amikor az elemi csapások­
tól sújtott holland családokat Er­
délybe telepítette. Ezután a későbbi 
kapcsolatokról beszélt és rámutatott 
a magas színvonalú holland kultú­

láztatott meg Spanyolországban.
A Musso.iai ellen tervezett me­

rénylet újabb bizonysága annak, hogy 
minden aljas gyilkosságnak, minden 
politikai bűnténynek szabadkőmive- 
sek és zsidók voltak a tervezői, 
végrehajtói. S a szabadkőmives „Vi­
lág“, amely idehaza legvadabbul 
harcolt a „gyilkosok“ ellen, most 
büszke lehet olaszországi testvéreire, 
akik úgy látszik, csak pénzt küld­
tek néki nagy titokban, de nem mél­
tányolták azokat a szép tanításokat, 
amelyeket a gyilkosságokkal kap­
csolatban hirdetett ez a jeles orgánum

Ha nem zsidók lennének a ma­
gyarországi sajtó tulajdonosai és 
szellemi vezérei, elvárhatná minden 
épeszű ember, hogy ezekután fel­
hagynak a gyilkosokra vonatkozó 
elmélet további boncolgatásával s 
nem védenék tovább a maguk gyil­
kosait, mikor állandóan akasztófát

kérni további beruházásokra. Az a 
felszabadított összeg, amelyet még 
a nyár folyamán bocsátottak rendel­
kezésünkre beruházások céljaira, ki­
merült és miután az államháztartás 
mérlege aktiv, semmi akadálya nem 
lehet annak, hogy a népszövetségi 
kölcsön feleslegének egy további 
részét

hasznos beruházásokra hasz­
náljuk fel.

Ha a kormány előterjesztését el­
fogadják, rövidesen, de legkésőbb a 
jövő év elején újabb invesztíciók 
kezdődnek, amelyek mindenesetre 

I kedvezően fognak hatni a gazdasági 
I helyzet alakulására.

rára, melyet mindennél jobban bizo­
nyít az ottani írónők nagy száma. 
Ezek közül különösen Antal Géza 
püspök betegen fekvő feleségét emeli 
ki, aki az Ember tragédiáját fordí­
totta le és a megjelent Schaik van 
der Boon-t, aki tökéletesen meg­
tanult magyarul is és többek között 
átültette holland nyelvre Tormay 
Cecil Bujdosó könyvét.

A nagy tetszéssel fogadott meg­
nyitó és Hegedűs Kálmán lendüle­
tes szavalása után a közönség zugó 
tapsvihara közben emelkedett szó­
lásra

D. Van Schaick van der Böen * 
Írónő

és kissé idegenszerü akcentussal, 
de tökéletesen folyó, ékes irodalmi 
magyar nyelven megtartotta elő­
adását a holland irodalomról, Hol­
landiáról és Vilma királynőről. Elő­

követelnek azok számára, akik túl­
erővel szemben állva, a jogrend és 
a törvényesség védelmében férfiasán, 
nyíltan a nemzet ellenségevei, az 
ország megrablóival számoltuk le 
annakidején. Mindennek persze csak 
az ellenkezőjére számíthat az, aki a 
magyarországi viszonyokat ismeri. 
Ez azonban megint csak azt bizo­
nyítja, hogy a szabadkőmivesekkel 
s nyílt vagy titkos barátaikkal szem­
ben c«ak egyetlen igaz ut van: az, 
amit Mussolini megmutatott. Harc a 
végsőkig minden eszközzel, mert ha 
egyszer az egész világon földig rom­
bolják ennek a sötét bűnökkel ter­
helt világszervezetnek páholyait — 
s Mussolini példájára feloszlatják a 
szociáldemokrata pártokat is — a 
humanizmus és felvilágosodás szem­
fényvesztő hirdetése nélkül is keve­
sebb lesz a gyilkos és boldogabb az 
emberiség.

adásának különösen az a része ara­
tott általános tetszést, melyben elő­
adta magyar nyelvtanulásának tör­
ténetét. Hangsúlyozta, hogy ő az 
első hollandiai polgárnő, aki hazá­
jában vetített előadások keretiben 
megisme telte az igazi Magyarorszá­
got, melyet addig úgy tekintettek, 
mint Ausztria egyik tartományát.

A magas irodalmi színvonalú elő­
adást Nagy Béla szavalása és a 
kollégiumi kántus szép énekszáma 
fejezte be.

A finn kultuszminiszter 
nyilatkozata Magyar­

országról
Budapest, november 7. Az egyik 

pesti lap beszélgetést közöl Satälö 
Emil finn kultuszminiszterre), aki 
többek között ezeket mondta :

— A magyar nyelvet 1888-89- 
ben tanultam meg. Először Genes 
Arvid finn professzor hívta fel fi­
gyelmemet a magyar nyelvre és 
irodalomra. Budapesten Budenz Jó­
zsef professzor előadását hall­
gattam. Most vagyok hatodízben 
Magyarországon. — Először még 
1888—89 ben jártam erre. Ekkor 
részt vettem a

millenáris kiállításon,
mint, a helsinkii egyetem rendes ta­
nára. 1893-ban kineveztek AhlgiSt 
utódjául a finn ugor összehasonlító 
nyelvészet tanárává 29 éves ko­
romban.

— Politikai téren 1904 tői kezdve 
működtem. 1921 ben egy és fél hó­
napot töltöttem Magyarországon fe­
leségemmel együtt, azután 1923 ban 
átutazóban néhány napot töltöttem 
a fővárosban, amikor a konstanti­
nápolyi görögkeleti egyházi kon­
gresszusról visszatértem.

Szeretek Magyarországon lenni, 
mert itt jó emberek vannak és sok 
régi jóismerősöm, barátom van a 
magyarok között.

Sétáló Emil tegnap reggel utazott 
el Magyarországról.
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A Kormányzó látogatása a Hadi 
Múzeumban

vei a museum megtekintésére indult, 
amely

A törvényszék elítélte a berek­
böszörményi bicskázó legényeket

Budapest, nov. 7. Az Üllői-úti | 
Mária Terésia laktanyában ideigle- j 
nesf-n szállásoló Hadtörténelmi Ma- •, 
seumot legutóbb megszemlélte Horthy 
Miklós Kormányzó, Hardy szárny­
segéd kíséretében. A honvédség kép­
viseletében Janky Kocsárd lovas* 
sági tábornok jelent meg, Béldy 
őrnagy szárnysegéddel a fogadta­
tásnál.

A muzeum igazgatójának, Sze- 
kaltes Szilárd ny. tábornoknak jelent­
kezése után a Kormányzó kiséreté-

November 15-én lesz az uj Svetits 
intézet felavató ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
újjáalakított S vet its intézet felavató 
ünnepélye november 15 én, vasár­
nap délelőtt és d^lu'án lesz díszes 
keretek közOtt. Az a nagy szeretet 
és őszinte lelkesedés, mely már az 
uj, kétemeletes épület bemutatása 
alkalmából megnyilatkozott Debre­
cen magyar társadalmának legszé­
lesebb rétegeiben, arra indították 
az intézet vezetőségét, hogy magas 
színezetű

társadalmi ünnepségekkel

Az Egyetemi Luther Szövetség 
díszközgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) Élőnk 
érdeklődés mellett tartotta meg 
szombaton délután fél 6 órakor az 
Egyetemi Luther Szövetség díszkői, 
gyűlését a városháza dísztermében, 
amelyet az érdeklődők zsúfolásig 1 
megtöltöttek.

Geduly Henrik ev. püspököt belé* 
pásékor szűnni nem akaró óvációva) 
fogadta az egybegyült egyetemi if­
júság.

Erős vár a mi Istenünk cimü köz­
ének eléneklése után Holik Samu 
ifjúsági elnök a Nemzeti Hiszekegy 
imával nyitotta meg a gyűlést, üd­
vözölve a megjelent vendégeket. Az 
üdvözlő beszéd elhangzása után

fleduly Henrik ev. püspök
emelkedett szólásra és magas szár-

18 teremből
kisebb helyiségekből áll. Az 
teremben, az immár meg-

és más 
utolsó 
szűnt adriai flotta és dunai flottilla, 
köztük az otrantói ütközetben sze­
repelt Novanó modelljei fogadták 
készítőjükkel Pilótás Mihálylyal. Az 
intézet emlékkönyvének aláírása 
után a Kormányzó meleg megelé­
gedését és köszönetét fejezte ki az 
intézet eredményes munkája felett.

délelőtt 11

püspöki 
Nándor

műsort az

nyissa meg a Svetits-intézet ka­
puit. Az első ünnepély 
órakor kezdődik, mikor

dr L’ndenberger János 
helynök és dr Lang 

professior
mondanak beszédeket. A 
elemi iskolások allegorikus jelenete 
egészíti ki. Délután 5 órakor a nö­
vendékek Calderon de la Barca 
szentmisemisztériumait mutatják be. 
A részletes programmról a Hajdú ■ 
föld későbben fog beszámolni.

nyalásu, vallásos érzéstől áthatott 
beszédben ismertette a Szövetség 
célját és szükségességét. Beszédét 
az ifjúság megoldásával fejezte be 
a következő szavakkal:

— »Úgy szálljon reátok az Isten 
áldása, mint ahogy a kibontott tri­
kolorhoz, a Luther leikéhez hűek 
lesztek.“

Az Evangélium, ev. egyház és 
ifjúság címmel Rásó Lajos dr, az 
Örst. Luther Szöv. h. elnöke tar­
tott nagy hatást elért előadást. — 
Majd Dómján Elek főesperes be­
széde után Galánffy János dr el­
nök zárószavaival véget ért a köz­
gyűlés és a Hymnus el éneklésével 
és az ünnepség feledhetetlen hatá­
sával lelkében távozott az érdeklődők 
tömege.

(A Hajduföld tudósítójától) Hosz- 
síu időn keresztül izgalomban tar­
totta Berekböszörményt az a korcs­
mái verekedés, amely ez év január 
15-én történt és majdnem ember­
halállal végződött. Ifj. Horváth Já­
nos 29 éves mészáros régi haragosa 
volt ifj. Horváth Zsigmondnak és 
csak az

alkalomra várt,
hogy kitölthesse bosszúját a tagba­
szakadt fiatal gyereken. Egyedül 
azonban nem mert vele kikezdeni, 
mert félt a nagy erejű Horváth Zsig­
mondiéi. Egyizben a falu korcsmá­
jában iddogáltak ifj. Veres Lajos 29 
éves mészáros barátjával és Méhes 
Sándor mészárossegéddel. Kis idő 
múlva belépett ifj. Horváth Zsig- 
mond is. Az alkalom kedvezőnek 
mutatkozott és Horváth János cim­
boráival összefogva, kiverték ifj. 
Horváth Zsigmondot az ivóból, aki

Elfogták a baranyai templom 
fosztogatóját

A tolvaj többszörösen büntetett egyén 
és bűntársa is van

a
Budapest, nov. 7. Ismeretes, hogy 
baranyai templomrablók közül a 

csendőrség több embert elfogott. A 
banda tagjai közül azonban egy 
párnak sikerült elmenekülni. A nyo­
mozás szálai

a fővárosba vezettek
és a csendőrség napok óta figyeli a 
gyanús emberi. A gyanúsított ma 
délelőtt bőrönddel a kezében haladt 
a Csokonai-utcában. A figyelő de­
tektívek sejtették, hogy rablott 
holmit visz a bőröndben és felszó­
lították, hogy térjen be velük egy 
kapu alá. Erre a gyanús férfi el­
dobta a bőröndöt és

tatásnak eredt.
Izgalmas hajsza következett ez­

után és végűi is a detektiveknek 
sikerült

elfogni a menekülőt,
aki üldözőire támadt, rúgott, ütött 
és harapott, csak hosszabb küzde- 

hazament. Otthon azonban észre­
vette, hogy a kalapja ottmaradt és 
egy jároms/öget tnagahoz véve, viS2. 
szament érte.

Alig jutott el a korcsmaajtóig 
három ellenfele hiúét nekie«^* 
Mthes hátairól lefogta, Horváth pá­
dig egy borral telt üveget ellenf«|e 
fején összetört és a bicskázás le­
vében valamelyik

Horváth Zslgmondot megszórta.
Szombaton tárgyalta az ügyet 

a debreceni törvényszék. Dr Hor­
váth Arthur törvényszéki orvosszak­
értő véleménye után 10 tanul hall, 
gatoit ki a bíróság. Aztán meghozta 
az ítéletet, mely szerint vádlottakat 
bűnösnek mondta ki súlyos testi­
sértés vétségében. Ifj. Horváth Já­
nost és ifj. Veres Lajost 1—1 hó­
napi fogházra, Méhes Sándort pedig 
2 heti fogházra Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

lem után sikerült megkötözni és a 
rendőrségre bevinni. A bőröndben 
összetört arany- és ezüsttárgyakat, 
oltáriszentségeket, kelybeket stb' 
találtak.

Megállapították, hogy az elfogott 
templomrabló Tóth Ferenc

többszörösen büntetett tolvaj.
A templomrablást beismerte. Valló 
mása alapján 12 értékes oltárteritőt 
megtaláltak a detektívek a zálog­
házakban.

A templomrabló bevallotta, hogy 
Nagy János nevű bűntársa időköz­
ben megszökött Budapestről, kézre- 
kerítésére a rendőrség megtette az 
ntézkedéseket.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

A filozófia története
PLATON

(Irta: ZIVUSKA JENŐ dr eoyetemi 
docens. A Kér. Liga debreceni osz­
tályának kiadása. 1925. 170 oldal.)
A tudományos ismeret és az örök 

ismeretlen nagy összefüggéseit kutató 
filozófiai szemlélődés határhegyeinek 
uttslan magasságait az utána követ­
kező évezredek számára Platon telte 
járhatóvá. O tárta fel és világosította 
meg annak a széles és fölfedezhető 
perspektívának kontúrjait, melyek nél­
kül üres a vizsgálódás, tartalmatlan az 
élet és megfoghatatlan a gondolat, 
mely összefüggést talál reális világ és 
ideák között: nélküle nicssen filo 
zófia. A bölcseleti idealizmus, az 
elméleti teológia és mindezekben a 
gondolkodás eredendő törvényeinek 
meghatározása : platoni alkotások, me­
lyek megajándékozták világunkat az 
emberi és emberen kivüli élet értel­
mének bizonyos tágéval és végső okokra 
vonatkoztattak minden érzékelhető 
valóságot. És ezen a nagy távlatokat 
összekapcsoló transcendentális elgon­
doláson épült fel lassan a világ kultú­
rája. A kultúra Vallásának Platon a 
bibliája.

A Magyar Tudományos Akadémia 

moit ünnepli fennállásának századik 
évfordulóját. És ebben a századik 
esztendőben jelent meg a legelső 
magyar monográfia, mely a platoni 
akadémia 23 évszázados szellemi ha 
gyatékát dolgozza fel a magyar tudo­
mány dicsőségére A nagy munkát 
2 iuuska Jenő professzor végezte el 
egy életreszóló filozófiai elmélyülés 
és búvárkodás eredményeképen. És 
amikor kezünkbe vesszük Zivuska 
könyvét, a magyar bölcseleti irodalom 
egyik legnagyobb elmemüvét, önkén­
telenül is eszünkbe jut a kérdés: 
miért nem Írtak eddig magyar nyel­
ven a világ legnagyobb filozófusáról ? 
A felelet egyszerű. Platon müvei 
megtöltenek egy kézikönyvtári. A 10 
kötetes Politeia, a 12 könyre terjedő 
Törvények és többi munkái, kezdve a 
Hippias minor tói egészen a 7 imaios-ig; 
olyan hatalmas anyag, melynek rend­
szeres kritikai feldolgozásához a tudo­
mányos képzettség bevilágító erején 
kivül törhetetlen akarat és lelkesedni 
tudó munkaszeretet .szükséges. Az a 
nagy tudós, aki mind a három fölté­
tellel hiánytalanul rendelkezett: Zb 
vuska Jenő Volt.

A monográfia különösen szembe- 
ütköző tudományos értékét azonban 
nem ez a külső újszerűség, hanem a 

belső, tartalmi újszerűség határozza 
meg. Zivuska ‘Jenő az összes eddigi 
magyarázatoktól eredetűig fogja fel 
Platont, mint a tudomány filozófiáját. 
„Amikor ugyanis — Írja Zivuska — 
Platon azt követeli, hogy az ember­
nek a földi életben legfőbb tennivalója 
ne a külvilágra való kihatásban álljon, 
hanem abban, hogy felszabadítva magát 
a természetes vágyak bűvölete alól, 
napjait az örök ideák szemléletének 
szentelje, — a tudomány öncéluságát 
mondta ki.“ Ezeknek az ideáknak 
felkutatása a platoni célkitűzés, meg 
indítása annak a minden fejlődést 
mozgató és helyesen irányitó munka- 
programmnak, mely életet öntött a 
kultúrába,

Zivuska müve nem schleiermacheri 
kronologikus ismertetés, hanem a 
platoni rendszer kritikai feldolgozása, 
egy nagyszabású és ékes dialektikáju, 
oknyomozó filozófiai mü, melynek 
minden tételén és vonatkozásán át- 
szürődik a tudós Platonba vetett hite 
és e'gységesen konzervatív, magyar 
világszemlélete. A monográfia 6 fe­
jezete Platon életével, irataival, a 
dialektikával és az ideák tudományé, 
val, a fizikával, ethikával és az állam­
tudománnyal foglalkozik. Vezérfonala 
a mát említett felfogás: platonizmus 

a tudomány filozófiája. Maga, Zi- 
vuska írja előszavában: nem platoni 
dogmatikát, hanem platoni problémák 
ról Írtam, hü akarván maradni a 
Mester gondolkodásra nevelő törek­
véséhez.

A Platóntól szóló legelső magyar 
mü részletes tudományos elbírálása a 
szaktudósok dolga. Mi csak nagy 
örömünknek és hódolatunknak aka­
runk kifejezést adni a magyar tudo­
mányos élet újjászületésének centen- 
náriumán, amikor Zivuska Jenő jóté­
kony munkássága révén 23 évszázad 
távolságának nekifutásából vesz uj 
lendületet és tartalmat a magyar filo­
zófiai tudomány. Zivuska Jenő Pl«" 
tontól indult el, hogy visszavezessen 
Platónig ...

... És most ötlik eszünkbe, hogy 
ez a férfiú szülővárosa egyetemén, -y 
bár az egyetem meg akarta tisztelni, 
— még egy szerény stallum littera- 
riumhoz sem jutott. Kár és röstellni 
való dolog ez : a tudomány ügyének 
kimondhatatlan kára, de Zivuska 
professzornak nincs oka a röstellke- 
désre. (In.)
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A SzEFHE közgyűlése
A Székely Egyetemi és Főiskolai 

«.llgatók Egyesülete november 8-án 
délelőtt 10 órakor tartja ez évi fi- tisztújító MM a Kol- 
i«íium nagytermében a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 
2 a tisztviselők beszámolója ős 
felmentése. 8. Az Erdélyben tanuló 
magyar diákság felsegélyezésének 
kérdése. 4. Az uj tisztikar megvá­
lasztása. 5. Esetleges indítványok.

Az elnökség felhívja a SzEFHE 
összes tagjait, hogy a közgyűlésen 
pontos időben föltétlenül jelenjenek 
meg.______________ ________

Iparművészeti kiállítás 
a Müvészházban

(A Hajduföld tudósítójától.) To- 
ftczkay Orvaid kiállítása, amely 
iránt állandó érdeklődés nyilvánul 
meg, még egy hétig marad nyitva. 
Sokan használják fel a kedvező 
részletfizetési feltételeket, amelyek 
lehetővé teszik, hogy a legszeré­
nyebb havi részletekkel (100—200 
ezer korona) művészi értékű, örök­
becsű képhez jussanak.

a Toroczkay kiállítást iparművé­
szeti kiállítás fogja követni, ame­
lyen minden debreceni Iparművész, 
vagy iparmüvészettel foglalkozó 
egyén és társaság részt vehet. — 
Kiállítási szabályok a Müvészhazban 
tudhatók meg.

Karácsonyi örömet 
a szegényeknek

Budapestről jelentik: A Kormányzó 
felesége az elmúlt év telén „Kará­
csonyi örömet a szegényeknek" címen 
társadalmi gyűjtést indított a 
mórban szenvedők megsegítése 
jából. A föméltóságu asszony

88 idén is 
a társadalomhoz fordul és reméli, 
hogy a jósziv most is lehetővé teszi 
az ínséget szenvedők karácsonyi 
megsegítését. A gyüjtőivek most 
vannak szétküldés alatt.

A segélyek kiosztása ezúttal is 
azoknak a jótékony egyesületeknek 
és intézményeknek közreműködésével 
fog történni, amelyek a szegények 
segélyezését eddig is annyi buzga­
lommal és lelkesedéssel végezték.
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Ki fogják huzni a sorsjegyemet
Mit ér az élet izgalom nélkül? | Gyermekeket Opusun Bundával Fel-

Hitzen a társadalom legszélesebb 
rétegeiben már amégyis megkezdőd­
tek a húzások és inkább nem eszem 
és hideg szobában alszom, de hatá­
rozottan érzem, hogy feljött az éle 
tem Szerencsecsillaga és be kell 
szereznem legsürgősebb sorsjegyszük­
ségleteimet. Vettem fel tehát előle­
get és váltóadósságot csináltam, mert 
egymásután érkeztek a jobbnál jobb 
ajánlatok :

Egy hatszemélyes turaautomobil, 
sülyeszthetö karosszériával és több 
szólamu szirénnel, négy darab nemes 
szőrme és egy tizenkétszemélyes ezüst 
mosdótál cseberből-vederbe átönthető 
diszitményes fém-felszereléssel, egy 
elsőosztályu retour jegy Alaskába, hat 
szoba bútor és ezer apró tárgy: meg­
vallom őszintén, hogy ez az utóbbi 
izgatott legjobban és sürgősen vásá­
roltam 70 sorsjegyet a következő 
címletekkel: Rokkant Sorsjegyárusok 
Betegsegélyzö Intézete (4 drb), El­
aggott Szülök Gyereknyaraltatási 
Akciója (6 drb.), fókái Regényalakok 
Nyugdíj és Tápintézete (9 drb.), 
Eladatlan Sorsjegyek és Nyomorék 
Automobilok Sportegylete (21 drb.), 
Destruktív Napilapok Sorsjegy Szö­
vetsége (20 drb.), fómenetelü Posztó­
kereskedők Áruforgalmi Rt. (2 drb.), 
Öngyilkos Nagybankok Altruista

segítő Liga sorsolási versenye (3 
drb.) Vagyis tönkre nyerhetem magam 
Eár millió rongyos koronáért, csak 

Írjam magam idegekkel, mert már 
nemcsak a fogorvosnál és nemcsak a 
fogház udvarán húznak, hanem a tu­
dományos akadémiában is: vagyis 
húzzák az életünket egyik napról a 
másikra, mivel úgyse lehetne vele 
egyebet Csinálni . . .

Na, és amilyen peches vagyok, 
még meg is nyerhetem a 6 szemé­
lyes automobilt és a favágónk nyer 
egy opusun bundát, amit úgyis hív­
nak, hogy nemes szőrme és bárkinek 
lehet ezer apró tárgya, mert nem 
kell azt hinni, hogy ezekkel a sors­
jegyekkel senk item nyer, amint a lát­
szat mutatja: igenis vannak a társa­
dalomban szarencsétlenek és kivetet­
tek, akik a megvásárolt sorsjegyeken 
felül még nyernek is. Nyernek egy 
halüléses túraautó mobilt, amit nem 
lehet eladni és nem lehet hazaguti- 
tani a kétüléses szükséglakásba s 
amivel kint keli ácsorogni az utcán, 
mert nem sorsolnak hozzá soffőrt és 
benzint és meg kell várni, amíg k’’ 
húzzák azt a két ökröt, akik majd 
kimozdítják, mivel ök egyszerű, de 
értelmes szarvasmarhák és sohase 

Egyesülete (5 drb.) és végül a Talált ' vesznek sorsjegyeket ■ . . L*’.Z!lU8.

Zsidó akarok lenni ismét!
Mondja az öngyilkossá lett Felméri Ernő a Rókusbán 

egy kórházi ágyon
(A Hajduföld tudósítójától,) Az | kára lett, de mint ismeretes, egy 

„Egyenlőség" cirnü hivatalos zsidó faj JL -
védelmi lapból vesszük a következő 
közleményt s közöljük azt minden 
változtatás nélkül. Felsenfeld Ernő 
városházi atyai jóbarátait bizonyára 
érdekelni fogja, mint viselkedik Deb­
recen város polgármesterének dicsősé- 
segesen leszerepelt titkára. A cikk a 
következőket tartalmazza :

Felméri Ernő dr., akinek neve ne- 
hány óta ismeretes az újságolvasók 
előtt, vasárnap öngyilkos lett. Felméri 
Ernő, Felsenfeld Ignác budapesti bé­
lyegzőgyárosnak a fia, köztiszteletben 
álló, derék zsidó szülőknek a gyér 
meke. Még a háború idején Felméri 
a róm. kath. hitre tért át. Debrecen­
ben vállalt hivatalt a városházán, agilis 
volt és tehetséges, rövidesen Magoss 
Györgynek, a polgármesternek a tit-

. ' ha-
■ ragosa a debreceni fajvédő lapok- 

I ban (?) kipattantolta azt, hogy Felméri 
I atyját Felsenfeld Ignácnak hívják, zsidó 

származású. Oly kellemetlenségek há 
rultak a hajduvárosban

88 Igen jelentékeny városi 
ügyekben döniö szerepet vivő 

peigarmesierl titkárra,
hogy kénytelen volt Debrecenből tá­
vozni. Felmeri Ernő néhány hét óta 
szüleinek lakásából ki sem mozdult, 
csak egy utat tett: a Holló-utcába 
látogatott el, a rabbisági irodába, ahol 
a zsidó hitre való visszatéréseket szok­
ták bejelenteni. Alázatosan, láthatóan 
megbánva tettét, október 5-én dr 
Groszmann Zsigmond rabbi elé járult 
Felméri Ernő dr és előadta azt, hogy 
jóvá akarja tenni ezelőtt kilenc évvel

15 év óta
a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Színpadon
Budapesten 

Telefon 65—54. Kezdete tél 9.
Leszállított helyárak

Habot, hosztüm, ruhaszöveteb, 
selymek, divatflsnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

Aszódi és Ruth Oivatániháza
A Közs. Tiszta. Ores. Szöv. szerződéses szállitói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

elkövetett cselekedetét: vissza akar 
térni a zsidó hitre és ennek a hivatalos 
utón való eljárásáról kért felvilágosí­
tást a rabbitól. Groszmann Zsigmond 
rabbi kijelentette, hogy semmi aka­
dálya nincs annak, hogy a zsidó hitre 
visszatérhessen, ha hivatalos uton- 
módon azt elintézi.

Felméri Ernő azután hazament, 
sokáig gyötrődött, idegei felmondták 
a szolgálatot, vásáruap délután mór 
fiúmmal megmérgezle magát. Ideje­
korán vették eszre, gyógyulása biztos.

A Rókus kórház 55. számú kórter­
mében, a belgyógyászati osztályon az 
Egyenlőség munkatársa felkereste a 
betegen fekvő Felméri Ernőt, aki kér­
désünkre néhány rövid mondattal vá 
laizolt:

— Debrecent kiradírozom életem­
ből. A történtek után most csöndes • 
ségre, rövid pihenésre, megnyugvásra 
vágyom. Nincs lelki erőm ezt elviselni 
addig, amíg jóvá nem teszem azt, 
amit érzem, jóvá kell tennem,

vlssia kell térnem arra a hitre, 
amely a szüléimé, amelybei 

ssfiieltem,
amelyben neveltek s amelyben meg­
halni akarok. Zsidó akarok lenni is­
mét I Azután pályát keresni, ahol 
nyugodtan, egyszerűen és csendesen 
élhetek-

Éhez a cikkhez igazán nincs mit 
hozzátenni. Csupán annyit jegyzünk 
még meg, hogy a napokban fent járt 
Felsenfeldnél az egyik debreceni libe­
rális lapszerkesztő, akinek Felsenfeld 
azzal dicsekedett, hogy Vázsonyi- 
Weíszfeld már üzent neki és meg­
ígérte, hogy rövidesen bejuttatja a 
budapesti városházára. — Sok sze­
rencsét I — már tudniillik a buda­
pestieknek!_____________________

Bakó Károlyt még 
több betörés elköve­

tésével gyanúsítják 
(4 Hajduföld tudósitójálól.) Meg­

írtuk annak idején, hogy a rendőr­
ség elfogta Bakó Károly napszá­
most, aki a város területéről több 
rendbeli lopás vétsége miatt 

örökre ki lett tiltva.
Tiltott visszatérés miatt 80 nspi 

fogdára büntette a rendőrség.
Még le sem töltötte a büntetését 

a szolnoki ügyészség átiratban kérte 
Bakó átkisértetését, hogy számot 
adjon mintegy 10 rendbeli betöré­
séért, amit Szolnokon és környékén 
követett el.

A szolnoki törvényszék betöréses- 
lopásban mondta ki 
nek és

két és fél évi
Ítélte. Legújabban 
csendőrség is keresi Bakót, mert a 
nyomozás szálai azt mutatják, hogy 
a környéken elkövetett betörések 
tőle származnak. A napokban telik 
le Bakó 80 napi fogdabüntetése, 
amely után a kisújszállási csendőr­
ség a nyomozás lefolytatása után 
bekíséri majd a szolnoki törvény­
szék fogházába.

börlönrt
a kisújszállási

LINOLEUM
BKÖnyeg, függöny és átvetök őrláii vilMitékban a 
legolcsóbb Arban a Linóleum Áruházban, Ferenc 

Jótsef-ui 68. Telefon 9—68

I Stepanov úri szabii
Készít: 

Divatosrubáka'. __2_____ 1_
Darabosutca 44

Készlt: 
Divatos ruhákat, elsőrendű munka 

Daraboa-utca 44

Gumikabátok
• legolcsóbban kaphatók HaasLipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. ez. Telefon 9—63
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Ezen ez éjen megbocsátok
Irta: Benyovszky László.

Egy sárguló akác alatt 
az őszi éjjel elterült. 
Sohasem volt ily nyílt a szivem, 
mint itt, e bus akác alatt, 
ahol az éjben elmerült.

Kinyílt a szivem, mint virág 
hüs hajnalon sziromrabomlik 
s beléje hallt a nagy-nagy érzés, 
mely őszi éjen annyi apró, 
fényes sugárra széjjelomhk. 
Széthull, hogy jusson Itt is, ott is 
egy egy sugár minden kis zugba 
s kimérve szálljon mindenekre 
a Megbocsátás fő dt jussa.

Jó, hogyha egyszer megbocsáthat 
a dobbanó sztv piros vére 
s egyformán tűz a szeretet 
mindenkire: a napra, holdra, 
rózsára és a — tövisére.

Mindent szeretni néma hittel. 
Mindenkit szívben átölelni. 
Bezárni ezt a rossz világot 
a szív szerelmes ütemébe. 
Rossz éjszakából vígan kelni 
és megbocsátni mindeneknek, 
magunknak is... Mert Jó szeretniI

S egy sárguló akác alatt 
kinyílt a szivem, mint virág 
hüs hajnalon sziromrabomlik 
s a megbocsátás földi jussa 
minden kis zugban széjjelomlik...

Ezen az éjen megbocsátok ...

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
uj ciklusa

(A Hajduföld tudósítójától.) Hol- | 
nap, hétfőn délután a Kollégium • 
dísztermében ünnepélyes keretek 
közt indul uj munkára a Népszerű 
Főiskola értékes gárdája. Az elő­
adások címei ismét lelki gyarapo­
dást ős egyúttal igazi lelki gyö­
nyörűséget Ígérnek a tanfolyam lel­
kes törzsközönségének, amely dél­
utánjait az emberi szellem legtisz­
tább értékeivel való kontaktusban 
szereti eltölteni. A megnyitó elő­
adást az elnökség megnyitója után

Oláh Síbor, 
a kitűnő iró és kritikus tartja meg, 
aki ezzel kezdi meg „A művészi 
alkotás lélektana" című, négy elő­
adásra tervezett ciklusát.

Utána 
dége,

városunk illusztris ven-

Leffler Béla dr
egyetemi m. tanár, a stockholmi 
svéd-magyar propaganda irányitója 
mutatkozik be a közönségnek s 
megkezdi Svédországról szóló elő­
adásait. Az első előadás cime: Trel- 
leborgtól Stockholmig, s az előadást 
vetített képek illusztrálják. Oláh 
Gábor előadása holnap, hétfőn öt, 
Leffleré hat órakor kezdődik.

Szerdán Wallisch Oszkár egye­
temi rektor kezdi meg »Képek az 
újabb olasz irodalomból“ címen 
hirdetett előadásait; elsőizben Car- 
ducciról, a nagy lírikusról beszél. 
Utána, hat órakor Leffler Béla a 
Vármlandot, Lagerlöf Zelma hazá­
ját ismerteti. — Pénteken öt órakor 
Oláh Gábor folytatja esztétikai elő­
adásait, hat órakor pedig Bessenyey 
Lajos dr, a Tanárkör elnöke „A 
görög irodalom pshychéje“ cimen 
értekezik-

Jegyek Springer József papirke- 
reskedésében (a főposta mallett) 
kaphatók, egy órára 1—3000 koroná­
ért, mig a sokkal előnyösebb bérlet­
jegy ára 40.000, tisztviselőknek, 
munkásoknak és tanulóknak 25.000, 
egyetemi hallgatóknak 15.000 kor. 
A nagy érdeklődésre való tekin­
tettél mindenkinek ajánljuk, hogy 
ülőhelyét az egész ciklus tartamára 
biztosítsa, ennek ára az összes elő­
adásokra 25,000 korona. A Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam

nyelvtanfolyamaira
hétfőn d. u. fél négy órától kezdve 
lehet beiratkozni a Kollégium dísz­
termében levő délutáni pénztárnál.

dollársorsjegyeket akarnak kl- 
boosajlanl

és az a tervük, hogy I' millió darab 
egydolláros sorsjegyet adnak ki, ame­
lyeket külföldön helyeznének el, első 
sorban Amerikában, Hollandiában, 
azután Svájcban. Nem. tartjuk kétsé* 
gesnek, hogy az országon belül it 
sikere volna egy Liga-sorsjátéknak, 
az azonban valószinütlen, hogy egy 
külföldi állam beengedje majd sors­
jegyeit, amint hogy nagyon kétélű 
dolog is a Liga külföldi barátait ilyen 
meglepetéssel megörvendeztetni. Az 
igazgatóság már eddig is kihasznál­
hatta volna a lehetőségeket a belföl­
dön is. A nagyközönség belföldön 
es Külföldön oly nagy mértékben 
támogatja a Liga nemes intencióit, 
hogy bármihez kezdene a Liga, az 
bizonyosan sikerülne.

A mindinkább kifejlődő verseny 
következtében egyre értékesebb nye­
reményekkel igyekeznek a nagyközön­
ség figyelmét magukra terelni a sors­
játékok alkalmával az egyes jótékony­
célú intézetek.

Tárgyalások az egye­
tem továbbépítéséről

(Á Hajduföld tudósítójától.) Is­
meretes, hogy a magyar állam ez 
évi költségvetésében 11 milliárd 
korona van felvéve a debreceni egye­
tem építésének folytatására s azon­
kívül a kultuszminiszter megígérte, 
hogy egy éven belül még négy 
millió aranykoronát fognak e célra 
rendelkezésre bocsátani. Ilyenformán 
most már lehet tanácskozni arról, 
hogy milyen módon folytassák az 
építkezést tovább. Tóth Lajos állam­
titkár a debreceni egyetem épitke 
zési bizottságának elnöke, mint a 
Hajduföld értesül, szerdán délelőttre 
összehívta a bizottságot. Bár a meg­
hívón nincs feltüntetve, hogy miről 
fognak tárgyalni, egész bizonyosra 
vehető, hogy az ülésen az egyetemi 
építkezések továbbfolytatásának mó­
dozatairól fognak dönteni.

A Templomegyesület 
hangversenye

A debreceni kálvinisták Templom­
egyesülete ma, november 8 an, va­
sárnap délután fél 6 órai kezdettel 
a Nagytemplomban templomi hang 
versenyt rendez a Kálvin ház javára.

A hangverseny műsora:
1. a) Bach: Toccata és Fuga, b) 

Walther C.: Corae variációk : Árok- 
háty Béla orgonamüvész. 2. Régi 
magyar ének : Előadja a Kollégiumi 
kántus Horváth Károly vezetésével. 
3. Kéler: Templomavatás. Előadja 
a Máv. Egyetértés Filharmonikus 
zenekara. 4. Templomi beszédet tart: 
dr Baltazár Dezső. 5. Verdi: Tosca 
imája. Énekli Tímár Ha, orgonán 
kiséri Árokháty Béla. 6. a) Coupe­
rin : Soeur Monique, b) Dubois: 
Allegró. Orgonán előadja Árokháty 
Béla. 7. Révfy: Templomban. Kar- 
éoek. Előadja a Kollégiumi kántus.

BetépA jegyek déli 12 írtig • Központi 
R«f Lelkész! Hivatalban (Kálvin-tér 17 
•»Uni alatt), és a hangverseny előtt a 
templom bejáratainál beszerezhetők

Sorsjegy-láz uralkodik 
az egész országban

A Nyukosz sorsjegyeit az utolsó darabig kiárusították. A sors­
jegyek még el sem készülnek, máris szétkapkodják. A Gyer­

mekvédő Liga is sorsjegyeket bocsát ki.
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

sorjegy-láz, — amelynek talán a lé­
lektani magyarázatát is meg kellene 
keresni — egyre nagyobb arányokat 
ölt. Nem csalódunk talán, ha enn?k 
okát abban látjuk, hogy a nagy el­
szegényedés következtében a pár ezer 
korona kiadással szemben álló látszó­
lagos nyereségi lehetőség izgatja az 
embereket és készteti őket a sorsjegy 
vásárlására.

Ai eddigi sorsjátékok mind fé­
nyesen sikerűitek.

Mint étdekes tünetet megemlítjük, 
hogy az egyik sorsjáték, amidőn első 
hirdetését feladta, azonnal kapott 
30—4000 darabos rendeléseteket, 
noha a sorsjegyek még ki tem voltak 
nyomva.

Amidőn az újságokban megjelent, 
hogy a Nyukosz húzása szombatról 
keddre maradi, az elárusitó helyeket 
és trafikokat valósággal megrohanták 
az emberek és az utolsó darabig

megvásárolták.
Az 1.000.000 darab 10.000 K-ás 

Nyukosz sorsjegyet az Érték-forgalmi 
bank hir szerint teljesen kiárusította, 
amelynek fejében 10 milliárd korona 

’ folyt be.
Óriási érdeklődés előzi meg az 

aranysorsjegy kibocsátást. Ez a sors 
jegy szinaranyat fog k's°rsolni. A 
közönséget tehát kellemetlen meg­
lepetés nem érheti a kisorsolt tár­
gyaknál, ezért is engedte mcg a 
pénzügyminisztérium a sorsjegyek fel­
tűnő elnevezései. A sorsjegyek kiál­
lítása állítólag szenzációs lesz, fekete 
alapon aranybetükkei készülnek.

Az Országot. Gyermekvédő Liga 
nagyon elkésve próbálkozik meg azzal, 
hogy sorsjegyeket bocsásson ki. Utolsó 
sorsjátéka békében volt, pedig első­
sorban — mint intézmény is — a 
Liga tarthatott volna jogcímet ahoz, 
hogy sorsjátékot rendezzen.

Az Országos Gyermekvédő Liga 
' vezetői

A József Királyi Szanatórium 
Egyesület 

legközelebb rendezendő sorsjátékénak 
első főnyereménye például egy élet­
hosszig tartó évi 36 milliós, második 
főnyereménye évi 18 milliós, harma­
dik főnyereménye pedig évi 9 milliós 
életjáradék. Mint érdekességet meg 
említjük, hogy a járadék biztosítási 
kötvényeket úgy kalkulálták, hogy azt 
egy 25 éves ember fogja bemutatni. 
Valószinütlen ugyanis, hogy a főnye­
reményt egy öreg ember a saját 
nevére váltsa be, feltéve ha idősebb 
ember a szerencsés nyerő, mert hiszen 
semminemű ellenőrzés nincs arra 
vonatkozólag, hogy ki prezentálj« a 
sorsjegyeket.

Legújabban forgalombakerültek ar 
úgynevezett

Kápolna sorsjegyek, 
amelyeknek hasznából templomot fog 
nak építeni. Igen helyes és örvendetes 
ez az akció, de miután a pénzügy­
minisztérium megtiltotta, hogy a sors­
játékot mások rendezhetik, érthetet­
lennek tartjuk, hogy ebbe a sorsjegy 
kibocsátásba bele kapcsolódhatott 
Mezei Lőrinc, aki a „csak pénzért 
gyerünk a Mezei Bankba" cintű íz­
léstelen plakátról ismert bankház 
tulajdonosa. Ez a bank főleg áruköl- 
csönökkel foglalkozott eddig, kölcsö­
nöket adott zongorákra, szőnyegekre, 
ékszerekre, bundákra és épen ez az 
eset mutatja, hogy milyen helyes volt 
a pénzügyminiszteri rendelet, mely az 
ilyen elemeket ki akarja rekeszteni a 
közjó céljaira engedélyezett SOIS* 
játékokból. _____—

Híl GERŐ ERNŐ
I I O " ■ WO VI I férfi fiú- és gyermek- 
tartós, jó és szép ruhát venni 
szándékozik, el ne mulassza a
DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM
(Közvetlen az UUmann ftiszerüztete mellett A cégre kérem figyelni "*■

A Tisza István Társaság 
ülése

RUHA ÁRUHÁZÁT 

felkeresni.

’HANGYA’ 
pazarul ös teljesen friss Arukkal felszerelt legújabb csemege- 
és füsifcriizletét szives figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Minden­
kinek tehát saját érdeke meggyőződni az arak olcsösáaAró és ki- 

■■■ ■ —- vétó minőségéről w

Piih és Mifclis-ntca sarok nlt islet

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság I osztálya november no 
10-én, kedden délután 5 órakor a 
református Kollegium dísztermében 
tartja XVII. felolvasó ülését a kővet­
kező tárgysorozattal: 1. Oláh Ga* 
bor : A művészi alkotás lélektana. 
2. Lósy Schmidt Ede: A hortobágyi 
kőhíd építőse Debrecen város mátai 
pusztáján 1827—33. (Illusztráci­
ókkal)

Felolvasó ülés után az osztály t8f>’
jai zárt ülést tartanak.

■■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ 1 MBBtf 
RISKO BÉLA 

Nöl DIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT íj>
mrnnsmnmmw1



FEST, MOS 
«* vegyileg 

TISZTIT

Palotai Lajos

Főüzlet: KÁLVIN-TÉR 5. SZÁM 
Fióküzlet : Batthyány-ntoa 26. sz. 
Mühelytelep : Honvéd-utca 9/j.

kapható

Központi Éléstárban "
' Mlklőa-utca a.

Szőrmeruháít J

I
 legolcsóbban beszerezheti és 

átalakíttathatja legújabb divat 
| szerint „ -
I kővárt
■ szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ.

Pannonia udvar._____________

RAKOVITS IMRE 
épfilat- és mflbutor asztalosmester 

SZENTANNA-UTCA 35

ElviUal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyös fizetési fel'ételek mellett

Pénztár- blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk Madóhtvatalóban 
Piac-utca 59. sz.

Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
Péterfla-utca 11.

TANCZER 6. GYÖRGY 
hegedő é* hangszerkészítő 

Városi színházzal szemben 
Batthyány-utca 6. szám

Begedtlkészités és siaksiartl javítás. Hurok, vo­
nót és hangszer *]katré8E3k kaphatók. Zongora­

javítást és hangolást elvállalok. Híjdi'őld“ kiadóhivatalában

(
Megérkeztek

Ungváry József 
ceglédi kertészetéből a 

gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben :

Bethlen-utca 5. szám

SZÓZAT
KRRESZTÉKY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Kgy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám Ara hétköznap fiOoO 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS. GYORS 
eredményt ér él, ha.. a 
SZÓZAT-ban hirdet " II

mír minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető * Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok és kézelők 
eseritssáikoronás reklámárban Hl 

BirinyiRózaCsapó-u 15. 
Kelmefestő és vegytisztító

PÁRISI 
HÖLGYFC3RASZ 

SZAlON
SIYONFFY-U. TEJPIAC

Tartós ondol álás. Henné hajfestés. Hullott 
és vágott hajat legmagasabb áron vesz.

ORVOSI, JOGI ES GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE«ÜUJDONSÁGOK,LEVEL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESStGEK :::: 

legjobb besisrzési forrása

CSÄTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS 

RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Patkányt és egeret I
OA Arán kalHl mínrinnlri kiírt*24 órán belül mindenki kiirt- 
hatjasaabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható

J Stern festéküzlet
J Piac-utca 10. Bikával szemben
I Mull is nOhiíi Irt! muftii liihtil

Postflkönyvek 
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 
intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
álal 17569-1925. szám alatt 
folyó évi jnnius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávldházl Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FUvószkert-utca •

Takács Imre
longorahangoló, hangsser- 
kéMltá, orgoaaépttő | | [

Elvállal mlndenaemn 
hangsserjavitást agy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a 

f ír B1KSZADI HK 
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

Lapkihordó 
asszonyok 

felvétetnek

MOST JELENT MEGI

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

II
OKllMll
A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokoződo érdek­
lődéssel kiréri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac utca 59) is megrendelhető
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I
Békebeli legjobb minőségű 

poroszszén ts Rohsz 
valamint száras tűzifa kicsinyben és 

nagyban kapható Debrecen legrégibb 
eéginél

Gabányi-telepen 
Cégtulajdonos Láng Miklós 

OsaH-stsa SS. Telefon 4-4«,

Mindenféle levelet megír
Ajánlkozásokat. pályázati kérelmeket, állások el 
nyerése iránti kérvényeket készít ! Mindenféle írás- 
munkát: színdarabokat, iskolai jegyzeteket sok*zoro 
sít, Írógépen írva, kinyomdán sokszorosítva bármennyi
Példányban a Nagy Lajos Iroda gépíró, másoló, sokszorosító osztálya, Ve­
res-utca 9. szám alatt.

E vállalat írógépeim bárkit megtanít 14 nap 
alatt nagyon jutányos árért! 200 ezer K-ért!

örött tárgyat 
olcsón hegeszt SÍPOS laka, 
tos Csapó utca 81. sz. alatt

Háztulajdonosok 
és építők figyelmébe! 
Saját érdekében kérjen árajánlatot. ! 
Vállalatunk mindennemű tetőfedést 
anyag vagy anélkül részletfizetésre ké­
szít : kő- és Eternit palával, cserép­
fa-, cement, kátránypapirfedéseket. uj 
ét régi fedések, valamint javítások szak- 
ezerü készítése- Szivet rendelőit kérve ‘ 

tetőfedőmes­
terek

ELEKTROMOS ÉS KÉZlOZEMŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 
írógépek magyarországi kizárólagos vazórképvleatate 

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol l

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-75.

Házvovöh!
Ha egy rögtön beköltözhető olyan csa­
ládi házat akarnak venni jutányos áron 
ahol egyedül lakhatnak. Ahol lakó nines' 
Ahol kényelmes lakásuk és rengeteö 

mellékhelyiség legye;, S
Bögtön nőnék meg a Scentunn-ntca 
régénél levő Teleki-utca 32 — lomok- 
kert utca 31. siámn két utcára átnvalé 

hátat!
A főépület a homokkertutcai fronton van. 

Alkalmi vétel.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda 

rendelkezik.

Bujovszky j 
Testvérek | pner/ia ió.

VÁGÓ REZSŐ R.-T.
házhoz szállít debreceni telepeiről kályhafűtésre elsőrendű pO- 
rosz szalonszenet, porosz banyakokszot, száraz

Elsőrendű

úri divat szabóság
Zaki öltöny késritíse 40(000 
Zsákét , . 6000(0
Frakk , . 7(0000
Téli kabát készítése 40ÜOCO

WeiszMárton
Bercsényi-u. 37. (Saját ház,)

Ezelőtt Erzsébet utca 50.

T.lep : Homokkart, Hld-utca IS. 
Taláron 131

Városi irodát Piac-utca 81. sz. 
Telefon 1338

ELADÓ SZÓLÓ
Egy csoda olcsó vétel!!!!

Hajdnbagoson,
a Kajáry főmérnök féle másfél magyar 

holdas termőszőlö és gyümölcsös

Ma 36 millió koronáért 
megkapható!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az el­
adás felett rendeike’ő Nagy Lrjos Iro­

dában Veres utca 9. szám alalt.

UofYU If álsSCrf n°‘ és férfiruhára való gyapju- 
IWOjfy VdlQvfclCrl szövetekben, barchetek, flane­
lekben, vászonnetnüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 

iä.’Ä Nádudvary Lajos tíjlíl.
Horváth Kálmán 
Magyar György 
tpQlet 4* műbútorasztalosok 
Rákóczi-utca 11. sz.

Elvállt Inak e szakmába vágó min­
den munkát jutányosán és ízlésesen. 
Tanuló felvétetik!

MENlÖK
SORSJÁTÉKÁNAK NYEREMÉNYTÁRGYAi
a mai napon

az Acél-féle antikváriumban vannak kiállítva II

INTÉZETEM
ben minden hölgy tide, ragyogószép- 
ségü arcbőrt nyerhet 10 nap alatt, 
Eltávolítók síeplőt. májfoltot, mítosz- 
szert, szemölcsöt, arc- és kéivörös- 
8éget, hajszálakat arc-, kéz-, mell- és 
karról. MT Bseplőkenőcs kapható : 
SZÉCHENYI-UTCA 1#. SZÁM.

KOZMETIKAI

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az
vas- és fémeszteroályos Debrecen, Péterfia-utca 11

SZÁLLODA

Arban

Kúpos tengely, golyós csapágy javítása és köszörülése Szántó Fordson, 
Stok motorok. Ford autók, uummi vulkanizáló műhelye. Mechanikai és 

mindene szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközlése.

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vízszolgálta­
tás, modern és kényelmet nyújtó bereu 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

A Nagycsere 135. sz. 
36 kataszirális hold 
tanyás birtok eladói! 
Bővebb felvilágosítás nyerhető az 
eladás lelett rendelkező Nagy La­
jos Irodában Verei-utca 9. szám.

Kojanitz Károly
wgjÉSHti gyára Byör, Ipartelepei!

GYÁRT:

Elefánt védjegyű l-a cipőfénymázt, 
cipőpatztát, kocsikenőt, bőrzsirt, 

bőrvazélint és fegyverzsirt.
Alapítva 1825,

A Debreceni Vásárpénztár 
Részvénytársaság

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolí­
tásán kivül sertesek bizományi eladásával 

és vételével is foglalkozik.
SZÜLIODÜ

BANGÓ
J OGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia mellett kész t elő 

vidékieket is.

ELSŐRENDŰ

POROSZ
SZALON 
SZENET

S3 
sg-h 
B— £ = “ re

a legolcsóbb napi
BARTHA FA- ÉS SZÉNTELEPE

Telefon TSS______________

Gazdáknak, hizlalóknak, sertés 
kereskedőknek és husiparosok 
nak hatóságilag ellenőrzött kamat­
láb mellett előlegeket, hiteleket Ilii
Minden szakkérdésben készséggel ad felvilágosítást

Debreceni Vásárpénztár 
Részvénytársaság

SertésvásArtér Telefon 145. sz.

Poloskái 
sváb, tetü. patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vlzs 
gálásat helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth utca47. sz.
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Üveg, porcellán, díszműáruk, háztartási cikkek és táblaüvegek nagy raktára. Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási Választékban.
Ajánl dúsan felszerelt raktárából:

Porcellán étkező, leás, kávés és üveg likőr, boros, vizes uzsonna készleteket; | barna fayence (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás tive- 
chinaezüst tál. állvány, virágtartókat; alpacca evőeszközt; aluminium, zománc, I ga< ; táblaüvegot (ornament, színes mintázott, tükör) minden méretoen, stb. stb,

- -- .<■ II« 111 | ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ni«MMHIÍ .----------------------------DÁmn A KÖZTISZTVISELŐK! Valódi
henles és mészárosüz e eiben ® | " WmI

Ax összes alkatrészek a leg­
jobb kivi leiben es legolcsóbban

Görcsös Lajos
Vili, felsierelésl ihletében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, vezetékeket, kapcsolókat, stb. — 
Villamos selyemernyők. álló lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

Vár-utca 1. szám
Simonffy-utcfe 2. szám

Bocskay-tér 2. Szám alatt
SNNT’ olcsón friss és szép árut kap. "^RMI

BRÜLLS. h„T. . részlett izEtcsrc I

angol női és férfikabát és 
ruhaszövetek, mindennemű 
bslésáruk, kötött kabátok, 
mellények és szövetek
ért eztek

Nősülnil
óhajtanak
Komárommegyében 39 éves, reformátor 

tanító.
Kecskemét melletti községben 25 ézes, 

református tanító.
Dasgazd’g fővárosi orvos, 48 éves, 

gyógy ntézet tu'ajdonos.
Izr. vallása, 33 éves, jogtudományi 

doktor, tekintélyes állásban levő 
állami tisztviselő.

Fővárosi államrendőrségi kapitány, 33 
éves, ref. vallásu. jogtudományi 
doktor.

Községi főjegyző. 39 éves, református.
Vármegyei gazdasági felügyelő, 45 éves, 

római katholikus.
Budapesten szolgálatot teljesítő, tény­

leges állományú katonatiszt (szá­
zados őrnagyi előléptetés előtt), 
37 éves, róm. kath.

Ninos idejük arra, hogy ismerettségek 
után járjanak I A Nagy Lajos Iroda 
nyert megbízatást tőlük, hogy részükre 
megfelelő házassági ajánlatokat tegyen. 
Értekezhetni lehet a Veres utca 9. ez­
alatt) irodában csak a délelőtti órákban.

1902 Alapítva 1902

Blattstein
kárpitos

Püs pöki palota II. udvar
Raktáron tart hencsert takaróval, mat­
racot, p'üssdiványt, Schöberl-ágy és 

fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

áll. vizsgázott fogász

fogmütermében
javíttassa fogait

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Kérzlt aranyhidakat, arany és inüarany fogkoronákat, 
fogtömést, foghúzást stb.

sztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
b Bagi és Petrik cégből kiváltam és

BAGI LAJOS
! CÉG ALATT

Batthyány-utca 6. sz. a.
e hó 16-án
rőfös és rövidáru üzletemet megnyitom. Kérem továbbra
is a n. é. közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel

BAGI LAJOS.

VADÁSZ és céllövö FEGYVERE <, forgó- és ismétlő-1 
pisztolyok, az összes forgalomban lévő hüvelyek és kész 9 
töltények, a Levente egyesületek által használt összes! 
tölténynemüek, továbbá mindennemű vadászati felszerelések legolcsóbban beszerezhetők S 
TÓTH GYULA XXÄÄS Debrecan, Városház épület. j

Vételkényszer nélkül kérem árajánlatot kérni.

Ruiatesiésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Ér édesebb ruhádat feíetösséggel vá«lal„

Petrify Károly 
és Társa 
röfös és rövidáru üzletébe 

Szentanna-u, 5.
Női, férfi- és gyermek­
harisnyák, kesztyűk ol­
csó árban,

Szolid szabott árak 11

Hölgyeknek
modern, praktikus tanfolyam !
Szabni, varrni tanulhatnak szalonom­
ban iparilag is uj és könnyen elsajátít­
ható metódusom alapján legrövidebb 
időn belő). Esti tanfolyamokon is, Vi - 

dékieknek gyorsítva.
, LABORFALVI

MÁRKUS LUJZA
Debrecen, Rékócjtl-utca 41.

Gazdálkodók figytlmílis!
Jóminősógü juhárzo-i bundát raktáron 
t.rt — Megrendelést jutányosán készít. 

Szép kivitető férfi és női bekecsek 
1,500.000 boronától 

feljebb ksphmó es megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyíl u. 21.

Mü HÍMZÉST 
bármilyen gyártmányú varrógépen jut . 
nyosan tanítok, munkákat olcsón és tö­

kéletesen végzek.
Himzőnők felvételinek | 
Varrógép-t kölcsön adokl 
SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és mühimző üzletébe 
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Önnek és családjának a ruházkodás nagy gondja, 
ha ruhaszükségletét Debrecen legnagyobb raktáru 
:: férfiruha áruházában szerzi be ::

ahol minden vevő megtalálja számítását 'WO

Hajdúsági férfi és fiuruha áruháza Piac-utca 67. Frohner-szálló
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APROHIRDETESEK
Lakás

Bltaroiott szcba szennai kiadó. Pacsirta­
utca 11. 15

Cmaoaan bulororctt st óba kiadó Péferfia- 
utca 60.; 396

tn utcai bútorozott szobára lakótársat 
peresek — Jobb iparost vagy kereskedö- 
zrgédef. Veres utca 3. 17

Bálit tan dók elvégzéséért lakást adok. Ér­
tekezhetni reggel 9 órától József kir. 
herceg utca 43. Kapu alatt jobbra. 313 

hiermit szoba aronnalra ki;dó, esetlég 
Bútor Beikül is. — Csapó vendéglő, 
Szoboszlói ut 8 b 50

I. marásig HM!
Áruházunk a karácsonyi

leszállítottF I 1 már életbe arahat éb
tanak:

Iái kabátot, ruhát legujibb divat szerint 
és fehérneműt olcsón késziltetuet Késes- 
utcz 44. síim alatt.

Kiadó teljes hálóberendeléssel bútorozott 
sióba, házaspárnak, nelleg egy személv 
részére Péterfia 40. 32

OUoroloa ápolónő betrgápclásra ajánlko­
zik Cim Homok-utca 4. 54

Farkas Kálmán szakképzett orgona-, zon­
gora- és harmoniumkészitő műhelyét 
megnyitotta Darabos utca 17. szám alatt, 
ahol elvállalja teljesen újak elkészítését 
és zongorák szakszerű javítását szava­
tosság mellett. 314

& kiUtaóen bevált valódi .Rákóczi pilula* 
kizárólag .Rákóczi" gy< gvszertáramban 
kapható. Széchenyi-utca 56 Külsővásár- 
tér 315

Ojlétal 1923, és 1924. évi termésű óbor, 
olasz ritling és furmint hordótételekben 
is kapható : Fábry József termelőnél, 
Széchenyi-ulca 45. 35

Figyelem I Kábát, n hí varrónő úri házak, 
hoz ajánlkozik Nőituhák varrását ol- 
csr n vállalom. Piac- utca 64. ajtó Z 46

Kereslet

CMOS

JsS
*&*» ’S en

i

C/5 a
CmS •o

s

‘S3i rí
C-3
C/5 

*«3
-iá 
42 
C

xc • M 
■u

C3 W
EC ’S

Tejet 100—150 literig állandó megvételre 
keresek. Salamon, Miklós-u. 25, 3506,

Lakótársul és teljes ellátásra úri fiatal 
ember, ehetőleg gazdán, kerestetik. — 
Kossuth-utca 29. szám. Keresztépület, 
balra. 12

Keresek használt, de jókarbin levő két­
felé ny ló üveges ajtót üzleti ajtónak. 
Ajánlatokat .Ajtó* jeligére a kiadóba 
kérek. 305

■ukavetelő vincellért keresek január 1-re 
belépésre. Oly szakiskolát végzett, kis 
családu, józanéletü, szorgalmas, munka­
bíró, erélyes egyént, ki a homoki SIÓ- 
lésiet, gyümölcsös, konyhakert ,és mé­
hészetben tökéletes jártassággal bir s 
ezekről hosszabb ideig e töltött gyakor­
lati bizonyítványokkal rendelkezik. írás­
beli ajánlatok Klobnsitzky Géza föld­
birtokos címére Monosto pályi, Bihar- 
megye küldendők, 308

Bagános r.ő házmesteri állást keres 15-re. 1 
vagy kisebb családhoz lakásért, kosztért 
megy, Cim a kiadóban 52

|ői I ertész állást keres újévre, aki bulgár 
1 dúzsertészetben, sző lekezelésben, mé­

hészetben szakképzettséggel bir Aján­
latokat konvenció megjelöl sével Farkas 

I János kertész, Nagy-Macs, Debrecen 
mellett címre kérem 3484

Vasflstöt keresek megvéte're 300—350 lite­
rest, csak gömbölyű felékkel, Szappanos­
utca 22 41

Dábrecenben nagy isme etséggel bir* férfi 
vagy női tisztvire’őket felveszünk üzlet­
szerzőknek fixfizetés és jutalékra. Biz­
tosító, Hatvan-utca II 48

Két gyerek mellé jobb házból való 14—16 
éves leányt keresek. Piac-utca 75, II. 
emelet 3'9

1 COŰ.COO fizetéssel erőteljes ifjú kihordó- 
' nak, ir.tell'ger.s megjelenésű egyének 

üzletszerzőnek felvétetnek, Némethy, 
Csspó-utca 71, 2—3 Között 56

*Tanoncokat fizetési el vasbutorlakatos és 
i fényezőipatra szerződtet Vasbutorgyár 
; 53

Főzni, fejni tudó asszony, esetleg 12—14 
éves leányával gazdatiszt! házhoz keres­
tetik. Jelentke' ni Rákóczi-utca 59 42

, Fodrásuegéd jó munkás éa egy tanuló
! azonnali belépésre kerestetik, Balogh
I fodrász, Hajdúböszörmény 39

[ Abonenseket ffig utcn“1 
! kcsztra, Kallhyány-utca 1 43
‘ B-listás fiait viselők! Legjobb ke esete4 

nyújt ma az üzletszerzés. Vidéki mun­
kára felveszünk munkaszerető urakat- 
Biztosító, H’tvan-utca 11 49

Gytlmólcseladáshos 15-16 éves fiú vaey 
leány felvétetik, Késes-utca 28 51

Kocsis k á landó alkalmazásra felvétetnek
Teleki u'ca 100 f9

Mindenes főzőné vidéki uradalomba jó 
fizetéssel felvétetik. Értekezhetni Teleki­
utca 100 60

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÄLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉB 19. SZ.
i. M. ajtó.

(Pöipöki palota Nagytemplom felőli oldal)
TELEFON 353.

Hasáb-----------------  39000
Aprított------------- 47000
Porosz szén-------  89000
Porosz bánya koksz 95000
Áraink haza szállítva forgalmi adó­

val együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Eladás
Egy jókaiban levő grammofon 'emezekkel 

és egy lisztes láda eladó. Lippai. Kül- 
sövásár-tér 5. 3470

Syerioekágy fehér vascsőből, kifogástalan 
állapotban, eladó, Nyomtató-utca 3. 
szám. 24

Téli kosztüm, vékony alakra eladó. Miklós- 
utca 21. 30

Egy egyszerű fekete selyemruha idősebb 
nőnek eladó. Ajtó-utca 37. 2. ajtó. 811

Rúzsa áruház
Alföldi palota.

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

debreceni faipar r -t.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Sitarsiott szoba — nsgy, tiszta — jutá­
nyosán kiadó. Szappanos-utca 16 34

3 at óba, elf szoba, fürdőszoba elköltözés ;
végett kiadó, Eötvöe-utca 40 28 .

Bét csinosan bútorozott e'őszobás. parket- í 
tes szoba tovember 15-től kiadó. — j 
Kossuth utca 61, emelet 318

Batoroiott utcai szoba villannyal központ­
ban kiadó. Hüvelyes-utca 6 55

■atyállomáanH kettő szoba, konyha, pince 
jószágtartással kiadó. Cim kiadóban 58 

tatarozva egy szoba viadó, esetleg konyha­
használattal. Némethy, Csapó-utca 71. 

2-3 között 57
■én szoba parkettel, fürdőszoba, villany, 

vízvezeték és mellékhelyiségekkel kiadó. 
Cim a kiadóban 3451

Könyvelni, gép- és gyorsírni 
perfekt megtanul a 

KÖNYVVITELI SZAKIRODÁBAN 
Kandia-utca 4!b

Ajánlat
Saját tenaéstt kitűnő fajborok kicsinyben 

és nagyban, £0 literen felüli vételnél 
busáért és más terményért is kapható. 
Grittner szőlőtelep, Bellegelő 253. Hosz- 
azupályi-ut elején.

lél kalapokat rövid idő alatt olcsón ké- 
szilek, alakitok. Cserepes 16. 3t9

Uiy turkált lén, ha dikölcsönköt vény ek et
vési dr Balázs bankház. Piac utca 89. 
Telefon 143. 16

■tlirágal levelet maradék bársony vagy 
selyemből olcsón készítek. Cím Hajdú­
földnél. 20

Sugarául jutányosán tanltok, gyakorlókat 
elfogadok. Cim Hajdufökinél 21 

ngyelSBt marhahús 12 és 18 ezer, ser­
téshús és zsiradék a legolcsóbb napi 
áron beszerezhető Hevesinél, Hatvan­
ul c a 55. 27

Budapest székes főváros Hungária gyógyforrásának 
gyógy és üdítő 

vize

.HARMAT* VIZ
páratlan gyógyhatású

vese, hólyag, köszvény, gyomor, hátbántalmaknál.
Borral kitűnő I

Kapható minden jobb vendéglő és fOazerOzle ben.
Főraktár Debrecen, C«apA-utca 71.

Eredeti amerikai „Cormlck" petroleumtraktorok 
Eredeti „BÄCher" acélekék éz talajmivelő eizközök 
Eredeti „Melichar Unikum-Drill“ vetöqépek 
Kombinált Melichar lortrágyázók 
Szabadalmazott Melichar burgonya-araiógépek
UnMáti: Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac i. 43

* ■ WlwTOil W*«imwb usaaw— ess— i ^s—wanes—_

Faesztergapad, kicsi, teljes felszereléssel, 
műkedvelőknek, férfiruha és átmeneti 
kabát, cinkfürdőkád, üstház üsttel el­
adó. Nyomtató-utca 8, 25

Eofberr nyolcas, ez évben nyomatott gőz. 
magánjáró, garantált üzemképes, három 
évi részletfizetésre eladó. Polgár, Deb­
recen, István-ut 7. 23

Vál\i Nagy Gusztáv-telep 1,1. számú há­
zam eladó beköltözéssel. Értekezés Egy­
let kert-utca 72. sz. alatt 19

Egy jé karban levő férfi téli kabát eladó.
Eötvös-utca 96. 310

Óbor tiszta, jóizü, eladó Miklós-utca 21. 
szám. 31

Eladó három utcára nyilő adómentes ház, 
mindkét sarkán üzlet. Háromszobás la­
kás mellék helyiségeivel elfoglalható.
Maróthy György 41, 29

Ládák, kiváló minőségben, minden nagy­
ságban, nagymennyiségben, jutányos ár­
ban eladók. Dohánytőzsde, Piac-utca 
41. 37

Rőlcsözlet eladó és kiadó boltmühely, rak­
tár Sümeginél. Dégenfeldtér 8. 316

Üvegajtó tokkal, jókarban és egy fürdőkád 
eladó. Csokonai-utca 44. 36-

Eladó ház nagy fásitott kerttel, vagy lelé- 
péssel kiadó. Dobó-utca 31. 33

Eladó Jókai-utca 11. szám alatti családi 
ház. 38-

Fiimuth kakasok és tyúkok, nagytestű,, 
fajtiszta állatok t vannak eladók. Szap­
panos- ulca 22. 4C

Antik kanapé négy fotellel jutányosán el­
adó. Domb-utca 13. 817

Eladó Erzsébet-utca 46, sz. nagylelkű ház, 
beköltözhető lakással. Értekezni ugyan­
ott. 44

Fényesett ágy sodronnyal eladó. Kissné.
Busi-utca 17. 47

Egy olajtengelyes könnyű csukott batár 
és egy Tr ummph alig használt répavágó 
eladó. Miklós-utca 51. ^5-

Keményfa háló, teljesen uj eladó. Balassa, 
Kút-utca !• szám. 26

Vegyes
Zálogház Htinyady-utoa 14. Három havi 

zálogkölcsönöket tolyósit utólagos ka­
matfizetés mellett.

Eladó
esetleg kiadó Sám*Oni-U. 7. sz; 
ház 3 hold gyümölcsössel 
villamos megállóhoz 5 percnyire, azon 
nali beköltözésre. Értekezni tulajdo' 
noual Arany János 54. 1, e. 3. s)4°-

Nyomatott a Magyar Nemretl Könyv- és LapkiadóvaHaüt nyomdáéban Dnbreoen, l^renF^sef-^M^^ UftMFWMLll


